

夏季行动



▲▲“夏季行动”现场



## 一只羊羔见证“小案快破”

“原本没指望被盗的羊羔能找回来，没想到案子真破了，谢谢你们。”8月21日，垣曲县村民王师傅来到该县公安局直派出所，向办案民警赠送锦旗。

事情是这样的：近日，王师傅家中的一只羊羔丢失，多方寻找无果，于是报警向民警求助。接报后，派出所立即组织警力，通过对现场的勘查，以及对周边居民组的走访，仅用3小时就抓获3名犯罪嫌疑人，并找回王师傅的羊羔。

近日，中心城区发生多起汽车玻璃被砸、车内财物被盗案件。案件发生后，盐湖公安分局立即成立工作专班，通过对案件进行梳理、研判、摸排走访，辗转两省，仅用3天便将流窜我市专偷车内财物的两名犯罪嫌疑人抓捕归案。

近年来，全市公安机关坚持民意引领和问题导向，把涉及群众利益的“盗抢骗”，特别是民生“小案”的侦破工作放在突出位置，集全警之力，采取强有力的措施，连续两年在全市范围内开展“平安河东”专项行动，尽全力做到

民生案件即发即破、快侦快破、少发多破，群众安全感和满意度持续提升。

这些习以为常的小案里有着群众的切身利益，有着群众对平安建设最朴素的期待。

今年4月1日至6月30日，在全市范围内开展了为期3个月的“平安河东-2024”专项行动，破获“盗抢骗”刑事案件598起，打掉“盗抢骗”犯罪团伙50个，抓获违法犯罪嫌疑人805人，追赃挽损1300万余元，严厉打击了“盗抢骗”，有力维护了全市人民的生命和财产安全。

尤其是今年“夏季行动”以来，全市公安机关针对涉民生案件建立了刑事、行政案件一体化研判打击机制，针对现发“盗抢骗”案件的“黄金24小时”，建立了现案快破“七快”工作机制，同时发挥多警种技术优势合成作战，深度研判“盗抢骗”警情、案件、刑嫌人员、在逃人员，适时开展打击。

近日，绛县一农户家中的电动三轮车被盗。接报后，绛县公安局刑警大队、网安中队、派出所等密切配合，充

分发挥警种专业手段和网络合成作战中心、视频侦查实验室资源优势，展开数据分析、循线追踪、蹲点守候，将3名嫌疑人抓获，追回被盗电动三轮车、电动自行车5辆。

以盐湖公安为例，8月5日至19日，盐湖公安在主城区集中开展盗窃违法犯罪专项行动，破获盗窃刑事案件28起，抓获犯罪嫌疑人17人，查破盗窃治安案件29起，治安处罚违法嫌疑人30人，为群众挽回经济损失490万余元。

在破案的同时，全市公安机关还紧密结合治安形势发展变化，动态调整社会面防控勤务，做到“白天见警察，晚上见警灯”，切实提高见警率、管事率。

一只羊羔的失而复得，反映出平安运城建设的厚度，展现我市公安机关一以贯之推进平安建设的信心和决心。我们完全有理由相信，办好每一件关乎平安的小案，必将推动平安运城建设行稳致远、更得民心。

记者 樊朋展 张蕊彤

## “温度”+“速度” 民警化解赡养矛盾

运城晚报讯（记者 樊朋展）8月21日，平陆县公安局曹川派出所民警联合曹川镇调解委员会工作人员，成功调解一起赡养纠纷，让八旬老人老有所依、老有所养。

当日，民警在日常走访中，了解到群众李某与家人发生纠纷，便第一时间找到李某了解情况。经了解，李某与老伴是后组家庭，一起生活了几十年。今年李某已80岁高龄，与老伴两人年老多病，需要子女照顾，因早年间与子女发生矛盾，导致子女拒绝赡养李某，双方为此发生纠纷。了解情况后，考虑到当事人之间的亲情关系，民警便联合镇调解委员会工作人员，共同对老人与其子女进行调解。

调解中，民警充分听取了老人和其子女的分歧与意见，积极制订调解方案。同时对其子女拒绝照顾老人的问题进行批评，告知其子女如不履行赡养父母的义务，不仅要受到道德和舆论的谴责，还要受到法律制裁。在民警多方调解下，其子女认识到了自己的错误，就赡养老人一事达成共识，现场签订协议，李某夫妇对调解结果表示满意。至此，一起因赡养老人问题的家庭矛盾化解。

## 邻里纠纷 三方联动促和谐

运城晚报讯（记者 樊朋展）近日，永济市公安局韩阳派出所联合韩阳镇政府及村委会，成功调解一起因建房引发的邻里纠纷。

8月19日，韩阳派出所接到报警称，某村村民因盖房子问题发生争执。接报后，值班民警迅速到达现场。经了解，双方为同村邻居，多年来，两家因宅基地界线问题发生过多次争吵，此次贾某要建新房，双方再次因此发生争吵。

了解情况后，民警一边安抚双方情绪，一边联系韩阳镇政府相关负责人及村委会负责人到场，各方充分发挥自身优势，结合现场丈量的结果，对双方进行摆事实、讲道理，引导他们换位思考。最终，双方当事人达成一致意见，并握手言和。

## 开学第一课 安全“警”相随

运城晚报讯（记者 刘凯华）8月21日，天津市公安局樊村派出所以“开学季”为契机，结合夏季治安打击整治行动，积极组织民辅警深入辖区文昕中学，为广师生送上一份特殊的“开学礼”（右图）。

活动中，民警根据青少年学生的认知能力和特点，紧贴生活实际，以案讲法、以案学法，从防校园欺凌、防溺水、防车祸、防电信诈骗、禁毒等方面

开展授课，结合身边典型案例教育引导青少年增强法治观念和自我安全防范意识，养成良好的行为习惯和道德品质，树立正确的世界观、人生观、价值观。

随后，结合当前防电信诈骗等专项工作，向学生讲解了电信诈骗相关知识，让学生们学会运用法律手段进行自我保护，增强学生防诈意识和自防能力。



## 电表箱冒烟 民警紧急处理

运城晚报讯（记者 张蕊彤）近日，新绛县公安局横桥派出所民警在巡逻中快速反应，成功处理了一起电表箱冒烟的紧急事件，确保了辖区居民的生命财产安全。

8月21日，横桥派出所民警在辖区巡逻时，发现位于108国道亿家康西侧巷子里有烟雾冒出，民警迅速赶到现场，发现电表箱正在冒烟，刺鼻的味道不断从电表箱的边沿往外蔓延，还伴随着电火花声。

民警立即疏散周围群众，并迅速联系供电所工作人员。等供电所人员将事故处理完毕后，民警才撤离现场继续巡逻。

“今后工作中，横桥派出所将持续加强巡逻防控和隐患排查力度，确保辖区安全稳定。”该所相关负责人表示，同时，警方提醒大家，如果发现电线、电箱着火，要迅速离开现场，并立即报警。应注意电器、电箱等着火切不可用水灭火，以防触电危险。

## 警医联动 筑牢防线

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，临猗县公安局经文保中队联合巡特警大队，分别对临猗县人民医院、临猗县第二人民医院、临猗县中医院保安员进行业务技能培训（左图）。

培训期间，民警向参训人员强调了当前医院安全防范的重要性和

保安工作职责性质，巡特警大队队员详细讲解了使用防暴器械的情形，以及盾牌、钢叉等不同器械的特点、操作使用方法和技巧，重点完成“二对一”“三对一”战术技能培训，并组织实战演练，以提高他们在面对突发暴力事件时的应对能力。

